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Z domova 
 
Exminister spravodlivosti Gábor Gál je 
nevinný v kauze úplatku 50-tisíc eur, 
Špecializovaný trestný súd bývalého 
šéfa rezortu za Most-Híd oslobodil 
spod obžaloby pre nedostatok 
dôkazov. Rozhodnutie nie je 
právoplatné. (denník n) 
 
Slovensko podáva šiestu a zatiaľ 
najväčšiu žiadosť o platbu z Plánu 
obnovy a odolnosti v objeme 977 
miliónov eur, celkovo by mala krajina 
z európskeho mechanizmu získať 6,4 
miliardy eur. (teraz) 
 
Jaroslav Naď pôjde vo štvrtok na výsluch 
v kauze Darca. Vo veci zneužitia 
financií na podporu Ukrajiny začala 
Európska prokuratúra trestné 
stíhanie, škody odhaduje na 7,4 
milióna eur. Zadržaných bolo osem 
ľudí. (hn) 
 
V rámci akcie Funeral zasahovalo na 
východe Slovenska 426 policajtov, 
Protizločinecká jednotka Úradu boja 
proti organizovanej kriminalite mala 
zadržať košického podnikateľa s 
pohrebnými službami Róberta Juraja 
Paulinského. (sme) 
 
Raticová zver je premnožená, počas 
minulého roka spôsobila 
poľnohospodárom škodu 18 miliónov 
eur. Ministerstvo pôdohospodárstva v 
spolupráci s lesníkmi a poľovníkmi 
pripravuje zákonný podklad pre 
reguláciu zvierat. (stvr) 
 
Polícia obvinila dvoch tureckých 
občanov z prevádzačstva. Muži od 
apríla 2022 pôsobili na území 
Bratislavy a Dunajskej Stredy, kde 
záujemcom zhotovovali fiktívne 
doklady či identity a zarobili 
desaťtisíce eur. (facebook) 
 
Vo Vysokých Tatrách počas jarného 
sčítania zaznamenali 740 kamzíkov, z 
toho 491 na slovenskej strane. 
Tatranský národný park informoval 
aj o prírastku 94 mláďat, ktorý označil 
za pozitívny signál. (facebook) 

Šutaj Eštok chce zmeniť 
financovanie strán 

 

Zo sveta 
 
Ukrajina v blízkom čase odstúpi od 
Ottawskej zmluvy, avizoval Volodymyr 
Zelenskyj. Podľa ukrajinského 
prezidenta Rusko používa míny 
cynickým spôsobom, Kyjev chce 
využiť kontroverznú muníciu na 
posilnenie obrannej línie. (al jazeera) 
 
Poľská armáda sa zapojila do rozsiahlej 
pátracej operácie po Tadeuszovi 
Dudovi, ktorý je podozrivý z 
dvojnásobnej vraždy a streľby na 
mieste vzdialenom len 30 kilometrov 
od Spišskej Starej Vsi. (polskie radio) 
 
Izrael a Sýria pokračujú v 
bezpečnostných rozhovoroch, 
problémom je záujem Tel Avivu 
vojensky operovať na územiach 
Damasku. Spojené štáty americké 
avizovali zrušenie sankcií voči Sýrii v 
snahe podporiť rokovania. (jpost) 
 
Denysa Šmyhaľa by mala budúci mesiac 
nahradiť Julia Svyrydenková, predsedu 
ukrajinskej vlády by mala podľa 
viacerých médií vystriedať aktuálna 
39-ročná vicepremiérka ako súčasť 
rekonštrukcie vlády Kyjeva. 
(ukrajinská pravda) 
 
Najvyšší iránsky šiitský duchovný vydal 
fatvu proti Donaldovi Trumpovi 
a Benjaminovi Netanjahuovi. 
Amerického prezidenta a izraelského 
premiéra náboženský dekrét označil 
za moharebov a tých, ktorí vedú vojnu 
proti Bohu. 
 
Výnos veľkého ajatolláha Násira 
Makarima Šírázího vzbudil rozruch, 
pretože označenie človeka 
pomenovaním mohareb v islamskom 
chápaní zakladá možnosť popraviť ho 
alebo ukrižovať a fatvu viacerí 
vyhodnotili ako teroristickú výzvu. 
(nysun) 
 
Dvaja hasiči zahynuli na severozápade 
amerického štátu Idaho, keď ich pri 
zásahu prepadol a zastrelil neznámy 
ozbrojený muž. Tretí hasič utrpel 
zranenia. Polícia neskôr objavila 
mŕtve telo pravdepodobného 
páchateľa. (bbc) 

Ministerstvo vnútra predložilo do 
medzirezortného pripomienkového 
konania návrh novely zákona o 
politických stranách a politických 
hnutiach, ktorý má zabezpečiť zmenu 
systému, akým sú financované 
politické subjekty na Slovensku.  
 
Nová úprava navrhuje znížiť výdavky 
štátneho rozpočtu na politické 
strany.  
 
Rezort Matúša Šutaja Eštoka mieni 
riešiť nepriaznivú ekonomickú 
situáciu krajiny dvojfázovým zúžením 
možností financovania strán z 
verejných financií. Obmedzí nielen 
okruh oprávnených subjektov, ale aj 
možnú výšku dotácie.  
 
Na príspevok na činnosť budú mať 
podľa novej úpravy nárok iba strany, 
ktoré sa po parlamentných voľbách 
dostanú do Národnej rady SR. Inými 
slovami, hranica podmieňujúca vznik 

nároku sa posunie zo súčasných troch 
na päť percent. V prípade 
nepriaznivej ekonomickej situácie, 
ktorou sa rozumie výška deficitu 
rozpočtu rovná alebo vyššia ako tri 
percentná podielu na hrubom 
domácom produkte, novela navrhuje 
krátenie príspevku o 30 percent.  
 
Ministerstvo tvrdí, že predložená 
úprava eliminuje dotovanie strán bez 
reálneho politického vplyvu a vytvorí 
motiváciu pre politikov budovať 
silnejšie voličské základne, čo 
potenciálne povedie k vytváraniu 
rôznych koalícií a skupín.  
 
Koalícia vo verejnom priestore už 
dlhší čas pretláča myšlienku reformy 
aktuálneho politického systému. 
Iniciatíva naráža na odpor opozície, 
ktorá voči predloženej zmene 
príspevkového mechanizmu avizovala 
ostrý boj. (teraz) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 



Príhovor pápeža  
Leva XIV. pri modlitbe 
Anjel Pána na sviatok 

apoštolov Petra a Pavla 
 
"Drahí bratia a sestry, požehnanú nedeľu! 
 
Dnes slávime veľký sviatok Cirkvi v 
Ríme, zrodenej zo svedectva apoštolov 
Petra a Pavla a zúrodnenej ich krvou i 
krvou mnohých ďalších mučeníkov. Aj v 
našich časoch sú po celom svete kresťania, 
ktorých evanjelium robí veľkodušnými a 
odvážnymi – aj za cenu života. 
 
Kameňom, od ktorého dostal Peter aj 
svoje meno, je Kristus – kameň, ktorý 
ľudia zavrhli, ale Boh ho urobil kameňom 
uholným. Toto námestie a pápežské 
baziliky svätého Petra a svätého Pavla 
nám pripomínajú, ako sa toto obrátenie 
poradia stále uskutočňuje. 
 
Ten, kto nasleduje Ježiša, kráča cestou 
blahoslavenstiev, kde duchovná chudoba, 
miernosť, milosrdenstvo, hlad a smäd po 
spravodlivosti, úsilie o pokoj narážajú na 
odpor a prenasledovanie. A predsa Božia 
sláva žiari v jeho priateľoch a na ich ceste 
ich premieňa – z obrátenia na obrátenie. 
 
Drahí bratia a sestry, pri hroboch 
apoštolov, ktoré sú už stáročia cieľom 
pútnikov, aj my objavujeme, že môžeme 
žiť z obrátenia na obrátenie. Nový zákon 
nezamlčuje chyby, protirečenia ani 
hriechy tých, ktorých uctievame ako 
najväčších apoštolov. 
 
Ich veľkosť bola totiž tvorená odpustením. 
Zmŕtvychvstalý ich viackrát vyhľadal, 
aby ich znova postavil na svoju cestu. 
Ježiš nikdy nevolá iba raz. Práve preto 
môžeme vždy dúfať – ako nám to 
pripomína aj jubileum. 
 
Apoštoli Peter a Pavol spolu s Pannou 
Máriou nech sa za nás prihovárajú, aby 
bola Cirkev v tomto roztrieštenom svete 
domom a školou spoločenstva." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený a 
upravený. (tk kbs) 

 

SUMMAR si v lete  
dovolenku neberie 

 
Hoci väčšina ľudí vníma 
prichádzajúce obdobie ako čas 
odpočinku a dovoleniek, redakcia 
denníka SUMMAR vidí nastávajúce 
dva mesiace ako jedinečnú príležitosť 
dotiahnuť do konca veci, na ktoré 
počas bežných dní nezostáva čas. 
 
Neslávne známa uhorková sezóna 
skúpa na pútavejšie správy väčšine 
médií robí vrásky na čele, avšak 
SUMMAR by vďaka 
minimallistickému rozsahu nemal 
zaznamenať výraznejší úbytok na 
kvalite toho, čo ponúka čitateľom. 
 
Redakcia počas júla rozšíri 
internetovú stránku o viaceré 
podstránky, ako už bolo opakovane 
avizované. Zároveň sa doladia 
niektoré detaily málo viditeľné 
bežnému oku, no predsa dôležité pre 
celkový dojem z denníka. 
 
Odkedy SUMMAR prešiel na duálnu 
existenciu vo webovej i 
kváziprintovej podobe, zmena si 
nevyhnutne vyžiadala rekonštrukciu a 
doplnenie marketingovej kampane 
pôvodne plánovanej na jún. Takto sa 
jej spustenie posunulo na júl. 
 
Každopádne už teraz možno 
pozitívne zhodnotiť prítomnosť a 
propagáciu denníka na sociálnych 
sieťach, kde majú príspevky v 
dôsledku algoritmov 
nepredvídateľné, no stále uspokojivé 
výsledky. Počet unikátnych čitateľov 
denníka nesmelo rastie. 
 
Každý drobný úspech a pokrok 
pomáha redakcii rásť a potvrdzuje 
správnosť celého úmyslu. Myšlienka 
má hodnotu a teraz hľadá publikum. 
K tomu jej počas najbližších týždňov 
pomôže aj zapracovanie na 
marketingu projektu SUMMAR. 
 
Tešíme sa pretrvávajúcej podpore a 
veríme, že za vašu dôveru sa odplatíme 
výsledkami. Prajeme vám príjemné 
prežitie leta! 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Branislav Balogh končí vo funkcii 
riaditeľa Slovenského literárneho centra, 
vedením bol dočasne poverený po 
odvolaní Gustáva Murína. Odchádza 
na vlastnú žiadosť, centrum podľa 
neho zanecháva v dobrej kondícii. 
(facebook) 
 
Štrnásty dalajláma sa zúčastnil 
ceremónií, ktorú sú súčasťou oslavy pri 
príležitosti jeho 90. narodenín. 
Duchovný vodca Tibetu a laureát 
Nobelovej ceny mieru Tändzin 
Gjamccho sa narodil 6. júla 1935. 
(reuters) 
 
Markíza pripravuje na letnú sezónu 
viacero premiér, divákov čaká český 
kriminálny seriál Vraždy v 
kraji a Extrémne premeny Česko - Druhá 
šanca na život ako česká verzia 
populárnej relácie. (aktuality) 

 

Kresťanstvo 
 
Lev XIV. odsúdil využívanie hladu ako 
vojnovej zbrane v posolstve pre 
Organizáciu Spojených národov pre 
výživu a poľnohospodárstvo. Pápež 
tiež kritizoval kradnutie zvierat či 
blokády humanitárnej pomoci. (cna) 
 
Slovensko si pripomína 30. výročie 
druhej apoštolskej návštevy Jána Pavla 
II. Dnes už svätorečený pápež počas 
nej kanonizoval troch košických 
mučeníkov. Na Mariánskej hore v 
Levoči si udalosť pripomenú 2. júla 
svätou omšou. (tk kbs) 
 
Pakistanský najvyšší súd oslobodil 
kresťana Anwara Kennetha z cely smrti, 
v ktorej sedel od odsúdenia za údajné 
urážky proroka Mohameda v roku 
2002. 72-ročného muža vtedy odsúdili 
na smrť napriek duševnej chorobe. 
(vatican news) 

 

Veda & technika 
 
Proton žaluje Apple za údajné porušenie 
protimonopolných predpisov. Podľa 
švajčiarskej firmy americký gigant 
zničil konkurenciu dostupnosťou 
aplikácií pre operačný systém iOS 
výlučne cez App Store a poplatkami v 
ňom. (9to5mac) 
 
Microsoft mohol v posledných troch 
rokoch prísť až o 400-tisíc používateľov 
operačného systému Windows. 
Špekulácie naznačujú, že pre 
končiacu podporu verzie Windows 10 
mohli operačný systém zmeniť za 
Linux či MacOS. (xda) 
 
Apple by mohol budúci rok predstaviť 
MacBook s procesorom z iPhonu, laptop 
poháňaný čipsetom A18 Pro z 
najnovšej série smartfónov môže byť 
potenciálne lacnejší ako doteraz 
najlacnejší model Air. (macrumors) 

 

Šport 
 
Vladimír Weiss mladší bude hrať za 
Slovan Bratislava aj v sezóne 2025/2026, 
s klubom podpísal predĺženie zmluvy 
o ďalší rok. Nový kontrakt a zelenú v 
pokračovaní pôsobenia dostal aj 
Guram Kašia. (teraz) 
 
Wimbledon vymenil čiarových 
rozhodcov za systém umelej inteligencie, 
londýnsky šampionát ukončuje 147-
ročnú tradíciu po vzore ostatných 
tenisových turnajov. O prácu v 
dôsledku zmeny príde 300 ľudí. 
(guardian) 
 
Európska futbalová únia vylúčila 
Dunajskú Stredu z Európskej konferečnej 
ligy, podľa UEFA má FC DAC 1904 v 
rozpore s pravidlami rovnakého 
majiteľa ako FC ETO Győr. Klub sa 
bude brániť na Športovom 
arbitrážnom súde. (šport) 
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